

## 2025年内蒙古自治区中等职业学校技能大赛在我市举行



本报记者 孙国俊 9月24日，2025年内蒙古自治区中等职业学校技能大赛在我市举行。自治区教育厅副厅长张俊喜，副市长李建文出席开幕式。比赛现场，选手们严守竞赛规则，沉着应对每一项操作任务。精准的手法、专注的神情，不仅展现出扎实的职业技能功底，也传递出积极向上的精神风貌与顽强拼搏的竞技精神；在技艺切磋中，

他们不仅赛出风格、赛出水平，也在交流互动中，彼此收获友谊，真正实现了技能提升与精神文明的双重丰收。据了解，本次大赛共设16类58个赛项，来自全区12个盟市近4000名师生参加比赛。此次大赛的举办，将进一步促进中等职业教育发展，为不断夯实办好“两件大事”、持续推进“六个工程”、实施好“六个行动”提供坚实的技能人才支撑。

## 全市广播电视和网络视听制作经营管理培训班开班

本报记者 郝帅鹏 9月24日，全市广播电视和网络视听制作经营管理培训班在察右前旗南村开班。全市各旗县市区委宣传部副部长、市两级融媒体中心总编及工作人员，共计60余人参加培训。培训为期3天。培训期间，苏州广电整合传播中心营销总监鲁俊生、新京报视频报道部资深记者蒋鹏峰、中国人民大学新闻学院教授、博士生导师王斌等业内专家学者将分别从媒体经营管理和创收策略、新

媒体短视频制作、新时代新闻舆论工作的现实方位等方面开展专题讲授。培训将通过专题讲授、案例分析与研讨交流等多种方式结合，确保学员获得高质量的学习成效。“作为一名短视频记者，我对这次培训充满期待，希望通过系统性的学习为接下来的创作‘充电赋能’，在挖掘本土故事和把握新媒体规律上获得更多新思路。”市融媒体中心记者卜艳文说。

## 市新华书店中心书城举行图书展

本报记者 郝帅鹏 9月22日，市新华书店中心书城图书展拉开帷幕。本次图书展将持续至10月9日，共展出6683种图书，总计达7万册。活动现场人头攒动、热闹非凡。工作人员穿梭在人群中，耐心细致地向读者介绍各类书籍。书架上，图书琳琅满目、排列整齐，既有文学名著、历史典籍等经典之作，供读者在文字间感受历史的厚重与文学的魅力，又有涵盖各学段、各学科的教辅资料，为学生们的学习提供有力支持，全方位满足了不同读

者的阅读喜好。“这里图书种类太全了，孩子学习需要的资料都能一站式买齐，还能挑几本经典名著培养阅读兴趣，非常方便！”带着孩子来书店购书的王女士说。“我们重新调整了图书品种，丰富了产品内容，希望通过此次展览，为读者搭建一个良好的阅读交流平台，激发大家的阅读热情，营造全民阅读的良好氛围。”乌兰察布市新华书店中心书店店长李慧娟说。

## “文明新风进万家——内蒙古自治区农村牧区移风易俗故事汇”文艺汇演在我市上演

本报（记者 高蓉）9月23日，由内蒙古自治区党委宣传部、自治区精神文明建设办公室联合主办的“文明新风进万家——内蒙古自治区农村牧区移风易俗故事汇”在我市举办。活动以“实地观摩+文艺展演”的形式，全方位、多角度地集中呈现了我市移风易俗的丰硕实践成果。

来自呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市等7个盟市及所辖旗县市区宣传与精神文明建设部门负责人组成的观摩团，深入集宁区马莲渠乡大十号村、察右前旗平地泉镇南村和白泉山生态公园凤凰楼等地，通过实地观摩，沉浸式感受集宁区移风易俗工作开展情况。

夜幕轻垂，华灯初上，“文明新风进万家——内蒙古自治区农村牧区移风易俗故事汇”文艺展演拉开帷幕。二人台表演唱《小戏唱新风·文明润集宁》用熟悉亲切的曲调，将身边的文明故事娓娓道来；小戏《心愿》则透过普通人的生

活琐事，生动展现移风易俗带来的幸福巨变；漫瀚调说唱《移风易俗新风尚》别出心裁，将传统曲艺与流行说唱激情碰撞，欢快曲调如潺潺溪流……14个精选节目紧扣移风易俗主题，将北疆文化的独特韵味与文明理念巧妙交织、深度融合。

国家级非遗二人台传承人武利平的脱口秀《移风易俗》从乌兰察布特色美食“莜面”谈起，用接地气的方言俗语将日常生活描绘得妙趣横生，文明新风



二人台表演唱《小戏唱新风·文明润集宁》。

本报记者 刘志帅 摄



小品《村史擂台赛》。



漫瀚调说唱表演《移风易俗新风尚》。

## 我市举行“弘扬抗战精神 共筑国防长城”国防教育军事技能特训活动

本报（记者 崔峻峰）9月22日至23日，由市委宣传部主办的“弘扬抗战精神 共筑国防长城”军事技能特训活动在市大中小学劳动实践教育基地举行。来自市直有关单位青年国防教育业务骨干及我市优秀退役军人等20名学员积极投身各项训练，在热血与汗水中淬炼军事技能，用拼搏与协作诠释新时代的国防担当。

“大家左右包抄，注意隐蔽。”“再坚持一下，马上到终点。”训练基地内脚步声与呐喊声交织，处处是参训学员奋勇拼搏的身影。障碍翻越训练中，学员遵循教官指导跨越高低栏、闯过独木桥，尽显不畏艰难的奋斗姿态；模拟战场环节还原真实作战场景，学员在紧张氛围中学习战术配合与地形判断，应急应变和团队协作能力得到提升；体能训练时，大家相互鼓励完成长跑、力量训练等项目，以实际行动诠释“不怕苦、不怕累”的军人作风；急救包扎训练注重实用，专业教官演示伤口处理、包扎固定流

程，学员分组实操，切实掌握紧急救生技能。据了解，本次军事技能特训活动是我市加强全民国防教育、提升全民国防素养的重要举措。经由此项活动，选拔优秀学员代表我市参加全区国防教育技能竞赛。通过为期两天的集中训练，不仅让参训人员系统提升了军事技能，也让大家在亲身体验中深刻理解了伟大抗战精神的内涵，进一步增强了国防观念和爱国情怀。

“以前只在电视上见过这些训练，亲身参与这两天的特训后才明白国防技能的重要性，每一个实训科目都是对意志和能力的双重锤炼。”市国防动员办公室指挥通信科参训学员杨浩表示，将把此次训练中学到的技能与精神运用到工作和生活中，同时积极动员身边的人主动关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防，为推动全民国防教育普及、共筑国防长城贡献自己的力量。

## 察右中旗胜利村：200多亩白菜喜获丰收

□本报记者 王锦鹏  
通讯员 高伟 张莉娜

金秋凉爽，察右中旗宏盛乡胜利村的田间地头呈现出一片热火朝天的繁忙景象。此时，当地种植的200多亩白菜喜获丰收。一颗颗白菜宛如田间的“绿色珍宝”，凭借着出众的优良品质，吸引了不少远方的外地客商不辞辛劳地专程赶来。他们直接将收购点设在地头，让村民们丰收的喜悦实实在在地转化成了鼓鼓的腰包，变成了看得见、摸得着的收益。

踏入胜利村的白菜种植基地，映入眼帘的是连片生长的白菜，它们郁郁葱葱，长势喜人。饱满圆润的菜球被翠绿的外叶紧紧包裹着，仿佛一个个裹着绿衣的“胖娃娃”。工人们穿梭其中，正忙着收割、分拣、装袋，每个人的脸上都洋溢着开心的笑容。那笑容里满是丰收的喜悦和对未来美好生活的憧憬。

据种植户介绍，胜利村有着得天独厚的自然条件，这里的土壤肥沃深厚，光照十分充足，简直就是白菜生长的“风水宝地”。今年，他们特意种植了200多亩优质的白菜品种，从播种到后续的日常管护，全程运用科学的种植方法，始终将绿色生态理念贯穿其中。也正因此，种出来的白菜个头硕大、口感清甜爽口，一经推向市场，便深受广大消费者的青睐，在市场上颇受欢迎。

来自山东的客商也赞不绝口地说道：“我们之前可是专门派人来这儿考察过的呀，这里的白菜品质真的好！水分特别足，还特别耐储存，和我们当地市场的需求简直是完美匹配，非常符合我们那老百姓的口味。”当下，胜利村的白菜采收工作依旧有条不紊地持续进行着。这地头收购的热闹场景，意义非凡，它不仅为村民们的丰收成果筑牢了保障，也是为当地特色农产品迈向更广阔的市场空间奠定了坚实的基础。

下一步，胜利村将会持续优化种植结构，进一步扩大优质蔬菜的种植规模，并且不断深化与外地客商的合作，着力构建稳定可靠的产销渠道，全力以赴推动农产品实现价值转化，助力村民们在增收致富的道路上稳步前行，为乡村振兴注入源源不断的动力。

## 以整章建制为抓手，商都县——

## 为高质量发展注入“红色动力”

□本报记者 李采玲 通讯员 穆措

近年来，商都县紧扣全面从严治党战略，以整章建制为抓手，构建起严密且科学的管党治党体系，为县域高质量发展注入强劲的“红色动力”，描绘出一幅风清气正、干事创业的崭新画卷。

——完善责任体系，筑牢党建根基。落实全面从严治党，关键在于明确责任、压实责任。为此，商都县委构建起上下贯通、层层负责的责任体系，制定详细的责任清单，明确各级党组织书记为第一责任人，将全面从严治党主体责任细化到每一个岗位、每一个环节。通过定期开展党建述职评议，让各级党组织书记在“晒成绩”“找差距”中强化责任担当，形成“书记抓、抓书记”的党

建工作格局。在落实过程中，县委对履职不力的党组织书记进行约谈问责，仅去年就约谈多批次，真正让责任“落地生根”，让全面从严治党成为各级党组织的“硬任务”。

——强化制度建设，织密纪律之网。制度是管根本、管全局、管长远的。围绕权力运行各个环节，商都县建立健全一系列规章制度，织密全面从严治党之网。在干部选拔任用方面，完善了民主推荐、考察考核、任前公示等制度，确保选人用人的公正性和透明度；在廉政建设方面，出台了《关于进一步加强廉政风险防控的实施意见》，对重点领域、关键岗位的廉政风险进行排查和防控，扎紧不能腐的笼子。同时，加强对制度执行情况

的监督检查，成立专门的督查组，定期对各单位制度执行情况进行检查，对违反制度的行为“零容忍”，让制度成为带电的“高压线”。

——创新监督机制，凝聚监督合力。为确保全面从严治党各项任务落到实处，商都县创新监督机制，凝聚起全方位、多层次的监督合力。整合党内监督、人大监督、民主监督、行政监督、司法监督、审计监督、社会监督、舆论监督等各种监督力量，建立起信息共享、线索移送、联合办案的工作机制。利用信息化手段，建立“互联网+监督”平台，将民生资金、项目建设、行政审批等信息纳入平台，让权力在阳光下运行。鼓励群众参与监督，开通举报电话、网络举报平台，对群众举报的问题及时核

实处理，做到件件有回音、事事有着落。

——加强思想教育，筑牢思想防线。全面从严治党，既要靠制度约束，也要靠思想教育。商都县将思想教育作为全面从严治党的基础性工程，深入开展党性教育、纪律教育、警示教育。通过举办专题培训班、开展廉政文化活动、组织参观廉政教育基地等形式，让党员干部在潜移默化中增强纪律意识和规矩意识。利用身边的典型案例开展警示教育，用“身边事”教育“身边人”，让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。开展廉政家访活动，将监督触角延伸到党员干部的“八小时之外”，引导党员干部注重家庭、家教、家风，筑牢反腐倡廉的家庭防线。

## “感党恩 听党话 跟党走”群众教育

## 我市启动“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲活动

本报（记者 崔峻峰）9月24日，市委宣传部、团市委联合走进集宁区虎山街道新城社区和北京格雷维尔电子有限公司乌兰察布电器厂，开展首场“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲活动。

宣讲中，讲师们分别结合自身工作和生活经验，以《党的政策暖人心 集宁民生谱新章》《筑牢安全防线 感恩奋进前行》《赓续红色血脉 奋进青春力量》为题展开宣讲。现场气氛热烈，讲师与基层群众互动交流，共同回顾在党的领导下生活发生的巨大变化。

“通过聆听宣讲，我深刻认识到立足本职岗位、刻苦钻研技术，正是新时

代产业工人对党的恩情最朴实的回报。”北京格雷维尔电子有限公司乌兰察布电器厂品管班长贾慧表示，将把岗位当作奉献的舞台，严格遵守操作规程，保证产品质量，节能降耗，用实际行动爱党爱家。

据悉，即日起至10月底，市委讲师团和市青年讲师团30余位优秀讲师组成的11支宣讲小分队，将深入全市11个旗县市区的嘎查村、社区和“两新”组织，通过面对面、心贴心的分享式宣讲，用通俗易懂的语言和生动鲜活的事例，把党的理论政策与群众生活实际紧密结合，让党的创新理论真正“飞入寻常百姓家”。



讲师为职工讲解日常消防安全知识。

本报记者 崔峻峰 摄